

«Неделя памяти. День полного освобождения Ленинграда от вражеской Блокады».
Сроки проведения с 21.01 2022 – по 27.01 2022

Тематическая неделя совместной деятельности посвящается защитникам и жителям Блокадного Ленинграда, стойко защищавшим свой родной город и героическому мужеству женщин, детей и стариков, которые наравне с воинами сражались за свободу Ленинграда.

План мероприятий, посвященных снятию блокады Ленинграда (предметная неделя по окружающему миру в начальной школе) «Неделя памяти» с 21 по 27 января.		
24.01	1. Оформление информационного стенда «Освобождение Ленинграда от фашистской блокады». 2. Классный час «Мужеству забвенья не бывает» с просмотром документального фильма. https://www.youtube.com/watch?v=k46Tca6H17Y 3. Выставка рисунков «Война глазами детей»	Крупенникова А.Н. Тюкаева Л.А. 1-4 классы
25.01	1. Урок памяти «900 дней и ночей» 2. Акция «Гвоздика памяти» https://www.youtube.com/watch?v=fIQPTdVgPGQ	Работники детской библиотеки 1-4 классы
26.01	1. Урок памяти «Блокадный хлеб» https://www.youtube.com/watch?v=oydplaFb07s 2. Акция «Блокадная норма хлеба» 3. Воспитательное мероприятие: "Хочу сказать о хлебе!" »	1-4 классы Работники столовой Классные руководители
27.01	1. Семейный конкурс: 1-2 видео стихотворения о войне. 2. Оформление стенда в каждом классе «Голубь мира»	1-4 классы Дети и родители
28.01	1. Виртуальная литературная гостиная «Я говорю с тобою, Ленинград» Семейный конкурс: 1-2 видео, презентации	1-4 классы
31.01	2. Подведение итогов.	Тюкаева Л.А. Крупенникова А.Н.

История знает немало примеров героической обороны крепостей, но легенды старины глубокой и трагические страницы, не столь далекого прошлого нашей страны, бледнеют перед ни с чем не сравнимой эпопеей человеческого мужества, стойкости и самоотверженного патриотизма, какой была 900-дневная оборона Ленинграда.

Блокада города длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. За 900 дней голода, болезней, бомбёжек и иных тягот погибло 800 тысяч жителей Ленинграда. Но эти жертвы были не напрасны, в условиях нечеловеческих страданий вера в победу не покидала жителей города.

Ленинградцам посвящены печальные и торжественные слова, начертанные на мемориальной стене Пискаревского кладбища: «Их имён благородных мы здесь перечислить не можем, так их много под вечной охраной гранита. Но знай, внимающий этим камням, никто не забыт и ничто не забыто».

Героическая оборона Ленинграда стала символом мужества русских людей.

27 января мы отмечаем памятную для всей страны дату – День снятия блокады города Ленинграда. Учителями начальных классов МОУ-гимназия№1 была проведена тематическая неделя по окружающему миру «Неделя памяти. День полного освобождения Ленинграда от вражеской Блокады».



Как рассказать современным детям о тех днях? Найти слова, чтобы поняли, чтобы отозвалось сердце? Классные руководители провели тематические часы «Мужеству забвенья не бывает» с просмотром документального фильма. Рассказали школьникам о самых героических страницах войны — обороне и снятии блокады Ленинграда. Была организована выставка рисунков «Война глазами детей».



Работники детской библиотеки провели урок памяти «900 дней и ночей», где рассказывали о героизме жителей блокадного города, в том числе детей. Ребята узнали о том, как маленькие ленинградцы в блокадном городе сражались с голодом, холодом, смертью, как с первых дней войны старались помочь взрослым: вставали за станки вместо ушедших на фронт родителей, строили оборонительные укрепления, ухаживали за ранеными. Более пяти тысяч ленинградских подростков

за мужество и героизм, проявленные в дни блокады были награждены медалями за оборону Ленинграда.

Рассказ о дневнике одиннадцатилетней школьницы Тани Савичевой нельзя слушать без боли и содрогания. Девять страниц записной книжки, написанные детской рукой, поведали миру о трагедии, которая произошла только в одной из многих ленинградских семей. В ходе беседы, показа отрывков документальных фильмов не было ни одного равнодушного ученика, многие дети, не могли сдержать слёз, ещё никогда не было на классных часах такой "горькой" тишины... Увидев фотографии детей-блокадников, многие ученики второго класса сказали: «Как же это страшно. Мы не хотим, чтобы это повторилось».



В память о детях блокадного Ленинграда проведена акция «Гвоздика памяти».



В каждом классе говорили о самом важном для жизни блокадников - хлебе. На уроке «Блокадный хлеб» ребята узнали, что для жителей это был **не просто хлеб, а блокадный паек**. Работники столовой в этот день организовали акцию «Блокадная норма хлеба». Во время завтрака на столах был кусочек чёрного хлеба по норме того времени. Ребятишки съели всё до последней крошечки. А затем в классах со своими учителями беседовали о хлебе. О том, как его трудно выращивать, как бережно к нему надо относиться.



«...Вы знаете, как едят блокадный хлеб? Нет? Я раньше тоже не знала... Я научу вас. Надо положить пайку на ладонь и отломить крохотный кусочек. И долго-долго жевать его, глядя на оставшийся хлеб. И снова отломить. И снова жевать. Надо как можно дольше есть этот крохотный кусочек. А когда весь хлеб будет съеден, подушечками пальцев соберите на середину ладони крошки и прильните к ним губами, словно хотите поцеловать их... Чтобы ни одна крошка не пропала... ни одна крошечка...»

А 27 января, в 78 годовщину снятия Блокады Ленинграда, в кабинетах были оформлены стенды «Голубь мира», как символ памяти всех погибших.



Итогом недели был семейный конкурс «Виртуальная литературная гостиная «Я говорю с тобою, Ленинград». Дети и родители готовили стихотворения, записывали их на видео, и в классах мы их слушали. Мы говорили о том, что узнали за эту неделю, подводили итоги, почтили минутой молчания память погибших и умерших от голода ленинградцев.

«...Вокруг не осталось ничего живого. Осталось главное — свобода. Город не сдался в рабство. Ленинград выстоял свои самые длинные 900 дней и ночей».

27 января — День памяти блокадного Ленинграда

Мне повезло, я позже родилась,
Не надо мной в осколки небо рвалось,
Когда земля под взрывами тряслась,
Не я в бомбоубежище кидалась.

Не мне ночами снился теплый хлеб,
Сводя с ума до судорог голодных,
И не за мной тянулся санок след
До ямы той, где хоронили мертвых.

Писала на листочках свой дневник
Не я ручонкой, скованной страданием,
Где сохранился этот детский крик —
«Все умерли. Одна осталась Таня».

Так почему же, в сытости, в тепле
Меня тревожит эта боль чужая,
Отдавших жизнь за то, чтоб на Земле
Под этим небом я была — живая?

Какую жертву надо принести,
Какую цену заплатить — не знаю,
Чтоб девочку голодную спасти,
Хоть коркой хлеба удержать у края?!

Отсчитывает время метроном,
Он будит мир минутами молчанья...
— Не допусти беды в свой светлый дом,
Не допусти! — я слышу голос Тани...
О. Аникеева

Организация и проведение мероприятий, посвященных блокаде Ленинграда, играет огромную роль в воспитании современной молодежи, позволяет им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и анализировать опыт поколений.

Составили и провели:
Тюкаева Л.А.
Крупенникова А.Н.